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Einführung  

Die Small Business Administration (SBA) der USA vergibt im Rahmen des Programms zur 

Revitalisierung von Restaurants Mittel an Restaurants, Bars und andere ähnliche Unternehmen, 

die Speisen oder Getränke anbieten. Mit dieser Finanzierung sollen in Frage kommende 

Unternehmen unterstützt werden, die im Zusammenhang mit der COVID-19-Pandemie 

Einnahmeverluste erlitten haben.  

Am 11. März 2021 wurde das American Rescue Plan Act (ARPA) zum öffentlichen Recht (P.L. 

117-2). Abschnitt 5003 führte die Mittel zur Revitalisierung von Restaurants (die Mittel) ein und 

stellte 28,6 Milliarden US-Dollar für die Vergabe von Geldern durch die SBA bereit. Diese 

Mittel sind bis zu ihrer Ausschöpfung verfügbar. Die SBA wird weiterhin Anträge annehmen, 

sofern Mittel verfügbar sind. 

Die Mittel müssen spätestens bis zum 11. März 2023 für förderfähige Zwecke verwendet werden. 

Hier können Sie auf die Webseite der SBA zum Programm zur Revitalisierung von Restaurants 

zugreifen. 

Weitere Informationen zu den Richtlinien nach der Vergabe finden Sie in diesem Leitfaden. 

Berechtigung 

In Frage kommende Unternehmen 

In Frage kommende Unternehmen sind Organisationen, die nicht dauerhaft geschlossen sind und 

Unternehmen umfassen, in denen sich die Öffentlichkeit oder die Stammkunden versammeln, 

um hauptsächlich mit Essen und Trinken bedient zu werden, darunter: 

 Restaurants 

 Imbissstände, Imbisswagen 

 Caterer 

 Bars, Salons, Lounges, Kneipen 

 Lizenzierte Einrichtungen oder Lokal eines 

Herstellers alkoholischer Getränke, in der 

die Öffentlichkeit Produkte kosten, 

probieren oder kaufen kann 

 Andere ähnliche Geschäftsorte, an denen 

sich die Öffentlichkeit oder die 

Stammkunden versammeln, um 

hauptsächlich mit Essen oder Trinken 

bedient zu werden 

 Snack- und alkoholfreie Getränkebar 

 *Bäckereien 

 *Kleinbrauereien, Verkostungsräume, 

Schankräume 

 *Brauereien und/oder Mikrobrauereien 

 *Weingüter und Brennereien 

 **Inns 

 

*Bäckereien, Kleinbrauereien, Verkostungsräume, Schankräume, Brauereien, Mikrobrauereien, 

Weingüter und Brennereien: Um in Frage zu kommen, müssen diese Unternehmen zusammen 

mit ihrem Antrag Unterlagen vorlegen, aus denen hervorgeht, dass der Verkauf vor Ort an die 

Öffentlichkeit im Jahr 2019 mindestens 33% der Bruttoeinnahmen ausmachte. Für Unternehmen, 

https://www.congress.gov/bill/117th-congress/house-bill/1319/text
https://www.congress.gov/bill/117th-congress/house-bill/1319/text
https://www.congress.gov/bill/117th-congress/house-bill/1319/text#toc-H820E94F05FC0418598F55F90A7979952
https://restaurants.sba.gov/
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die im Jahr 2020 eröffnet wurden oder noch nicht eröffnet wurden, sollte das ursprüngliche 

Geschäftsmodell des Antragstellers mindestens 33% der Bruttoeinnahmen aus Verkäufen vor Ort 

an die Öffentlichkeit berücksichtigen.  

** Gasthäuser: Um in Frage zu kommen, müssen diese Unternehmen zusammen mit ihrem 

Antrag Unterlagen vorlegen, aus denen hervorgeht, dass der Verkauf von Lebensmitteln und 

Getränken vor Ort an die Öffentlichkeit im Jahr 2019 mindestens 33% der Bruttoeinnahmen 

ausmachte. Für Unternehmen, die im Jahr 2020 eröffnet wurden oder noch nicht eröffnet 

wurden, sollte das ursprüngliche Geschäftsmodell des Antragstellers mindestens 33% der 

Bruttoeinnahmen aus dem Verkauf von Lebensmitteln und Getränken vor Ort an die 

Öffentlichkeit berücksichtigen.  

Hinweis: Um die gesetzliche Anforderung eines „Geschäftsortes, an dem sich die Öffentlichkeit 

oder die Stammkunden versammeln, um hauptsächlich mit Essen oder Trinken bedient zu 

werden“ zu erfüllen, muss eine in Frage kommende Organisation im Jahr 2019 mindestens 33% 

an Vor-Ort-Verkäufen an die Öffentlichkeit aufweisen. Das ursprüngliche Geschäftsmodell der 

in Frage kommenden Organisationen, die im Jahr 2020 eröffnet wurden oder noch nicht eröffnet 

wurden, sollte mindestens 33% der Bruttoeinnahmen aus Verkäufen vor Ort an die Öffentlichkeit 

berücksichtigen. Bei Organisationen ohne zusätzliche Dokumentationsanforderungen wie 

Restaurants und Bars wird davon ausgegangen, dass sie 2019 Vor-Ort-Verkäufe an die 

Öffentlichkeit tätigten, die mindestens 33% der Bruttoeinnahmen ausmachen. Alle Antragsteller 

müssen im Antrag Folgendes bestätigen: „Der Antragsteller hat Anspruch auf eine Finanzierung 

gemäß den zum Zeitpunkt der Antragstellung geltenden Regeln“.  

Zu den in Frage kommenden Organisationen gehören alle oben genannten Organisationen, die 

sich in einem Flughafenterminal befinden oder unabhängig voneinander (d. h. mit einer eigenen 

Steueridentifikationsnummer) in einem anderen Unternehmen (z. B. ein Restaurant, das 

unabhängig in einem Hotel oder Konferenzzentrum tätig ist) tätig oder Konzerne von nativen 

Amerikanern sind. 

Kategorie Berechtigt Nicht berechtigt 

Form der 

Organisation 
 C Corporations** 
 S-Corporations** 
 Personengesellschaften 
 Gesellschaften mit beschränkter 

Haftung 
 Einzelunternehmer 
 Selbständige 
 Unabhängige Auftragnehmer 
 Unternehmen von Nativen 

Amerikanern 

 Alle anderen Formen von 

Organisationen 

Gewerbesteuer-

Identifikationsnum

mer 

 Gültige EIN 

 Gültige SSN  

 Gültige ITIN  

 Abgelaufene EIN  

 Abgelaufene SSN 

 Abgelaufene ITIN 
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Staatliches oder 

von der lokalen 

Regierung 

betriebenes 

Unternehmen 

n. z.  Irgendein staatliches oder von der 

lokalen Regierung betriebenes 

Unternehmen 

Status des Betriebs  Geöffnet 
 Vorübergehend geschlossen 
 Wird bald öffnen mit Kosten ab 

dem 11. März 2021 

 Dauerhaft geschlossen  

Insolvenzstatus  Hat nicht Insolvenz angemeldet 

 Im Rahmen eines genehmigten 

(bestätigten) 

Umstrukturierungsplans tätig 

entsprechend eines 

Insolvenzverfahrens nach Kapitel 

11, Kapitel 12 oder Kapitel 13 

 Dauerhaft geschlossen  

 Insolvenzantrag eingereicht nach 

Kapitel 7 

 Insolvenzantrag eingereicht nach 

Kapitel 11, 12, 13, ist jedoch nicht 

im Rahmen eines genehmigten 

(bestätigten) 

Umstrukturierungsplans tätig 

Registrierung in 

SAM.gov und 

DUNS-Nummer 

 Nicht benötigt n. z. 

Anzahl der 

Standorte 
 Besitzt oder betreibt am 13. März 

2020 (zusammen mit verbundenen 

Unternehmen) 20 oder weniger 

Standorte, unabhängig von Name 

oder Art des Geschäfts an diesen 

Standorten  

 Besitzt oder betreibt am 13. März 

2020 (zusammen mit verbundenen 

Unternehmen) mehr als 20 

Standorte, unabhängig von Name 

oder Art des Geschäfts an diesen 

Standorten  

Antragsteller des 

Paycheck 

Protection Program 

(PPP) 

(Gehaltsscheckschu

tzprogramm) 

 Hat PPP nicht beantragt  
 Hat bereits ein PPP-Darlehen 

erhalten 

 Hat einen ausstehenden Antrag 

auf ein PPP-Darlehen (Hinweis: 

Bei Beantragung einer 

Finanzierung zur Revitalisierung 

von Restaurants sollte der 

Antragsteller einen ausstehenden 

PPP-Antrag zurückziehen; der 

Antragsteller wird anhand der 

EIN/ITIN/SSN überprüft) 

n. z. 

Antragsteller für 

geschlossene 

Veranstaltungsorte 

 Hat keinen Antrag gestellt 
 Hat einen Zuschuss für Betreiber 

geschlossener Veranstaltungsorte 

abgelehnt 

 Hat einen Zuschuss für Betreiber 

geschlossener Veranstaltungsorte 

erhalten 
 Hat einen ausstehenden Antrag für 

einen Zuschuss für Betreiber 

geschlossener Veranstaltungsorte 
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EIDL, EIDL-

Vorschuss, 

zweckgebundener 

EIDL-Vorschuss 

 Hat keinen Antrag gestellt 

 Der Antragsteller hat ein EIDL 

(Economic Injury Disaster Loan), 

einen EIDL-Vorschuss oder 

einen zweckgebundenen EIDL-

Vorschuss erhalten 

n. z. 

Gemeinnützige 

Organisationen 

n. z.  Alle gemeinnützigen 

Organisationen  

Börsennotierte 

Unternehmen 

n. z.  Alle börsennotierten Unternehmen  

Franchise  Wenn der Antragsteller unter 

einer Franchise oder einer 

ähnlichen Vereinbarung tätig ist, 

die der Definition der Federal 

Trade Commission für eine 

Franchise unter 16 CFR 436 

entspricht. Das Franchise muss 

im SBA-Franchise-Verzeichnis* 

mit einem Franchise-

Identifizierungscode aufgeführt 

sein, um sicherzustellen, dass das 

Franchise nach den anderen 

Zulassungskriterien der SBA (z. 

B. 13 CFR § 120.110) berechtigt 

ist; 

n. z. 

Größe für den 

Finanzierungsantrag 
 Finanzierungsanträge größer oder 

gleich 1.000 US-Dollar 
 Finanzierungsanträge unter 1000 

US-Dollar 

 Finanzierungsanträge über 5 Mio. 

US-Dollar pro Standort (insgesamt 

maximal 10.000.000 US-Dollar 

für den Antragsteller und alle 

verbundenen Unternehmen) 

*Franchise: Für Marken, die nicht im Verzeichnis aufgeführt sind (einschließlich Marken, denen die 

Aufnahme in das Verzeichnis aufgrund von Zugehörigkeitsproblemen zuvor verweigert wurde), muss der 

Franchisegeber das Franchise-Offenlegungsdokument (oder eine andere Vereinbarung) und alle anderen 

Dokumente, die ein Franchisenehmer unterzeichnen muss, unter franchise@sba.gov zur Überprüfung der 

anderen Zulassungskriterien der SBA (z. B. 13 CFR § 120.110) einreichen. 

**B-Corporations können je nach Besteuerung S-Corporation oder C-Corporation auswählen. 

https://www.ecfr.gov/cgi-bin/text-idx?SID=5fae17efa18085cf92d4114f96df6eac&mc=true&node=pt16.1.436&rgn=div5
https://www.ecfr.gov/cgi-bin/text-idx?SID=5fae17efa18085cf92d4114f96df6eac&mc=true&node=pt16.1.436&rgn=div5
https://www.ecfr.gov/cgi-bin/text-idx?SID=564c889d04ed1d07a3e0cb26cbd17118&mc=true&node=pt13.1.120&rgn=div5#se13.1.120_1110
https://www.ecfr.gov/cgi-bin/text-idx?SID=564c889d04ed1d07a3e0cb26cbd17118&mc=true&node=pt13.1.120&rgn=div5#se13.1.120_1110
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Zertifizierung nach Treu und Glauben des Antragstellers 

Der Antragsteller muss auf dem SBA-Formular 3172 eine Erklärung in gutem Glauben abgeben, 

dass: 

 Dieser Finanzierungsantrag ist durch die momentane unsichere Wirtschaftslage notwendig, 

um den laufenden oder voraussichtlichen Betrieb des Antragstellers zu unterstützen. 

 Der Antragsteller keinen ausstehenden Antrag hat und von der SBA keinen Zuschuss für 

Betreiber geschlossener Veranstaltungsorte erhalten hat. 

Berechnung des Finanzierungsbetrags 

Die SBA kann für Antragsteller, die bestimmte Bedingungen erfüllen, Mittel in Höhe von bis zu 

5.000.000 US-Dollar pro Standort bereitstellen (maximal 10.000.000 US-Dollar für den 

Antragsteller und alle verbundenen Unternehmen).  

Der Mindestfinanzierungsbetrag beträgt 1.000 USD. Daher werden Anträge, bei denen eine 

Finanzierung von weniger als 1.000 USD (abzüglich erforderliche Reduzierungen) beantragt 

wird, nicht angenommen oder genehmigt. Wenn Antragsteller X beispielsweise eine 

Umsatzreduzierung von 2.000 USD aufweist, aber ein PPP-Darlehen von 1.500 USD erhalten 

hat, wird der Antrag des Antragstellers nicht zur Bearbeitung und Finanzierung genehmigt, da 

die Berechnung der Nettofinanzierung weniger als 1.000 USD beträgt. 

Die SBA ist der Ansicht, dass ein Zuschussbetrag unter 1.000 US-Dollar de minimis ist und dass 

dieser Mindestgrenzwert im Einklang mit dem Mandat des Kongresses steht, dass in Frage 

kommende Organisationen die Mittel zur „Unterstützung des laufenden Betriebs“ verwenden. 

ARPA § (5003)(c)(2)(i)). 

Für die Berechnung des Finanzierungsbetrags bedeutet „tätig“ das Datum, an dem das 

Unternehmen mit dem Verkauf begonnen hat. Dies bedeutet nicht das Datum, an dem sich der 

Antragsteller beim Secretary of State registriert hat, um die juristische Person des Antragstellers 

zu gründen (z. B. wenn der Antragsteller am 15. August 2015 die LLC gegründet hat, aber erst 

am 1. Januar 2016 den ersten Verkauf an einen Kunden getätigt hat, ist der 1. Januar 2016 das 

Datum des Beginns der Tätigkeit des Antragstellers). 

Darüber hinaus können Sie für Unternehmen, die ihre Geschäftstätigkeit teilweise bis 2019 

aufgenommen haben, (nach eigenem Ermessen) wählen, entweder Berechnung 2 oder 

Berechnung 3 aus den nachstehenden Finanzierungsberechnungen zu verwenden.  

Korrekturen nach Einreichung und vor der Vergabe der Finanzierung erfordern, dass der 

Antragsteller das Antragsportal erneut besucht oder die Support-Hotline anruft, um Korrekturen 

und neue Unterlagen einzureichen und einen Neustart des Zeitplans für die Überprüfung und 

Zahlung einzuleiten. Bitte beachten Sie: Wenn ein Antragsteller einen Neustart einleitet, kann es 

ab dem Zeitpunkt der erneuten Einreichung über 14 Tage dauern, bis die SBA die Prüfung des 

Antrags abgeschlossen hat. 

Die SBA erlaubt KEINE Korrekturen der Zuschüsse, die bereits gezahlt wurden.  
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Berechnung 1 (Tabelle 1 des Antrags): Antragsteller, die vor oder am 1. 

Januar 2019 aktiv tätig waren (Verkäufe getätigt haben): 

Schritt 1: Beginnen Sie mit den Bruttoeinnahmen, die in der Steuererklärung der in Frage 

kommenden Organisation für 2019 aufgeführt sind. 

Schritt 2: Subtrahieren Sie die Bruttoeinnahmen für 2020 wie in der Steuererklärung der in 

Frage kommenden Organisation für 2020 angegeben, oder, falls der Antrag über einen 

ausgewiesenen SBA-POS-Restaurantpartner erfolgt, die Bruttoeinnahmen, die beim POS-

Partner erfasst wurden. Schließen Sie keine Beträge ein, die aus einem Darlehen des 

Paycheck Protection Program (PPP) (PPP-Darlehen der ersten Runde oder PPP-Darlehen der 

zweiten Runde), Zahlungen gemäß SBA Abschnitt 1112 oder aus einem Darlehen des SBA 

Economic Injury Disaster Loan (EIDL), einem EIDL-Vorschuss, einem zweckgebundenen 

EIDL-Vorschuss, finanzieller Unterstützung und Wiederherstellungszahlungen (FRRP) unter 

dem Randolph-Sheppard Act oder staatlichen und lokalen Zuschüssen für Kleinunternehmen 

(über den CARES Act oder anderweitig) stammen. 

Schritt 3: Subtrahieren Sie die ursprünglichen Auszahlungsbeträge der erhaltenen PPP-

Darlehen (PPP-Darlehen der ersten Runde und PPP-Darlehen der zweiten Runde), 

unabhängig davon, ob Sie im Jahr 2020 oder 2021 Finanzmittel erhalten haben. Geben Sie 

keinen Betrag an, den Sie am oder vor dem 18. Mai 2020 gemäß den Safe Harbor-Regeln des 

PPP zurückgezahlt haben. 

Schritt 4: Wenn die Gesamtsumme mehr als 5 Millionen US-Dollar pro physischem 

Standort beträgt, reduzieren Sie den Betrag auf 5 Millionen US-Dollar pro physischem 

Standort. Ihr Finanzierungsbetrag darf zusammen mit Ihren verbundenen Unternehmen 10 

Millionen US-Dollar nicht überschreiten. Wenn die Gesamtsumme weniger als 1.000 US-

Dollar beträgt, kommen Sie nicht antragsberechtigt. 

Antragsteller, die ihre Geschäftstätigkeit im Jahr 2019 aufgenommen haben 

(Verkäufe getätigt haben) 

Für Organisationen, die ihre Geschäftstätigkeit teilweise im Jahr 2019 aufgenommen haben, 

(nach eigenem Ermessen) können Sie wählen, entweder Berechnung 2 oder Berechnung 3 aus 

den nachstehenden Finanzierungsberechnungen zu verwenden.  

Berechnung 2 (Tabelle 2 des Antrags): 

Schritt 1: Berechnen Sie Ihre für 2019 hochgerechneten Bruttoeinnahmen: 

 Schritt 1(a): Beginnen Sie mit den Bruttoeinnahmen, die in der Steuererklärung der in Frage 

kommenden Organisation für 2019 aufgeführt sind. 

 Schritt 1(b): Berechnen Sie Ihre durchschnittlichen monatlichen Bruttoeinnahmen für 2019.  

Wenn Sie beispielsweise am 15. Oktober 2019 Ihre Türen geöffnet haben (für 2,5 Monate in 

Betrieb waren) und Ihre Bruttoeinnahmen für 2019 insgesamt 25.000 USD betrugen: Teilen 

Sie 25.000 USD durch 2,5 für eine Berechnung der durchschnittlichen monatlichen 

Bruttoeinnahmen für 2019 von 10.000 USD. 
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 Schritt 1(c) Multiplizieren Sie Ihre durchschnittlichen monatlichen Bruttoeinnahmen für 

2019 (den Betrag aus Schritt 1(b)) mit 12.  

Wenn Ihre durchschnittlichen monatlichen Bruttoeinnahmen für 2019 beispielsweise 10.000 

US-Dollar betrugen, multiplizieren Sie 10.000 US-Dollar mit 12, um 120.000 US-Dollar zu 

erhalten. 

Schritt 2: Subtrahieren Sie die Bruttoeinnahmen für 2020 wie in der Steuererklärung der in 

Frage kommenden Organisation für 2020 angegeben, oder, falls der Antrag über einen 

ausgewiesenen SBA-POS-Restaurantpartner erfolgt, die Bruttoeinnahmen, die beim POS-

Partner erfasst wurden. Schließen Sie keine Beträge ein, die aus einem Darlehen des 

Paycheck Protection Program (PPP) (PPP-Darlehen der ersten Runde oder PPP-Darlehen der 

zweiten Runde), Zahlungen gemäß SBA Abschnitt 1112 oder aus einem Darlehen des SBA 

Economic Injury Disaster Loan (EIDL), einem EIDL-Vorschuss, einem zweckgebundenen 

EIDL-Vorschuss, finanzieller Unterstützung und Wiederherstellungszahlungen (FRRP) unter 

dem Randolph-Sheppard Act oder staatlichen und lokalen Zuschüssen für Kleinunternehmen 

(über den CARES Act oder anderweitig) stammen. 

Schritt 3: Subtrahieren Sie die ursprünglichen Auszahlungsbeträge der erhaltenen PPP-

Darlehen (PPP-Darlehen der ersten Runde oder PPP-Darlehen der zweiten Runde), 

unabhängig davon, ob Sie im Jahr 2020 oder 2021 Finanzmittel erhalten haben. Geben Sie 

keinen Betrag an, den Sie am oder vor dem 18. Mai 2020 gemäß den Safe Harbor-Regeln des 

PPP zurückgezahlt haben. 

Schritt 4: Wenn die Gesamtsumme mehr als 5 Millionen US-Dollar pro physischem 

Standort beträgt, reduzieren Sie den Betrag auf 5 Millionen US-Dollar pro physischem 

Standort. Ihr Finanzierungsbetrag darf zusammen mit Ihren verbundenen Unternehmen 10 

Millionen US-Dollar nicht überschreiten. Wenn die Gesamtsumme weniger als 1.000 US-

Dollar beträgt, kommen Sie nicht antragsberechtigt. 

Berechnung 3 (Tabelle 3 des Antrags): Antragsteller, die am oder zwischen 

dem 1. Januar 2020 und dem 10. März 2021 ihre Geschäftstätigkeit 

aufgenommen haben (Verkäufe getätigt haben); und Antragsteller, die am 11. 

März 2021 noch nicht geöffnet hatten und in Frage kommende Kosten 

verursacht haben: 

Schritt 1: Beginnen Sie mit dem Gesamtbetrag, den Sie für in Frage kommende Ausgaben 

ausgegeben haben, die am oder zwischen dem 15. Februar 2020 und dem 11. März 2021 

angefallen sind. In Frage kommende Kosten haben dieselbe Definition wie „in Frage 

kommende Verwendungen von Mitteln“ unten. 

Schritt 2: Subtrahieren Sie die Bruttoeinnahmen für 2020 und 2021 (bis 11. März 2021) wie 

in Ihrer Steuererklärung angegeben, oder, falls der Antrag über einen ausgewiesenen SBA-

POS-Restaurantpartner erfolgt, die Bruttoeinnahmen, die beim POS-Partner erfasst wurden. 

Schließen Sie keine Beträge ein, die aus einem Darlehen des Paycheck Protection Program 

(PPP) (PPP-Darlehen der ersten Runde oder PPP-Darlehen der zweiten Runde), Zahlungen 
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gemäß SBA Abschnitt 1112 oder aus einem Darlehen des SBA Economic Injury Disaster 

Loan (EIDL), einem EIDL-Vorschuss, einem zweckgebundenen EIDL-Vorschuss, 

finanzieller Unterstützung und Wiederherstellungszahlungen (FRRP) unter dem Randolph-

Sheppard Act oder staatlichen und lokalen Zuschüssen für Kleinunternehmen (über den 

CARES Act oder anderweitig) stammen. 

Schritt 3: Subtrahieren Sie die ursprünglichen Auszahlungsbeträge der erhaltenen PPP-

Darlehen (PPP-Darlehen der ersten Runde oder PPP-Darlehen der zweiten Runde), 

unabhängig davon, ob Sie im Jahr 2020 oder 2021 Finanzmittel erhalten haben. Geben Sie 

keinen Betrag an, den Sie am oder vor dem 18. Mai 2020 gemäß den Safe Harbor-Regeln des 

PPP zurückgezahlt haben. 

Schritt 4: Wenn die Gesamtsumme mehr als 5 Millionen US-Dollar pro physischem 

Standort beträgt, reduzieren Sie den Betrag auf 5 Millionen US-Dollar pro physischem 

Standort. Ihr Finanzierungsbetrag darf zusammen mit Ihren verbundenen Unternehmen 10 

Millionen US-Dollar nicht überschreiten. Wenn die Gesamtsumme weniger als 1.000 US-

Dollar beträgt, kommen Sie nicht antragsberechtigt. 

In Frage kommende Verwendungen der Mittel 

Sie können während Ihres abgedeckten Zeitraums Mittel für die folgenden Ausgaben verwenden: 

1. Lohnkosten des Unternehmens, einschließlich Krankheitstage und Kosten im 

Zusammenhang mit der Fortführung der Gruppenkranken-, Lebens-, Invaliden-, Augen- und 

Zahnversicherung während bezahlter Urlaubszeiten wegen Krankheit, Arbeitsunfähigkeit und 

Familie sowie Prämien der Gruppenkranken-, Lebens-, Invaliden-, Augen- und 

Zahnversicherung; 

2. Zahlungen geschäftlicher Hypothekenverpflichtungen (sowohl Kapital als auch Zinsen; 

Hinweis: Dies umfasst keine Vorauszahlung des Kapitals einer Hypothekenverpflichtung); 

3. Zahlungen für Geschäftsmieten, einschließlich Mieten im Rahmen eines Mietvertrags 

(Hinweis: Dies umfasst keine Vorauszahlung der Miete); 

4. Zahlung von Unternehmensschulden (sowohl Kapital als auch Zinsen; Hinweis: Dies 

umfasst keine Vorauszahlung von Kapital oder Zinsen); 

5. Zahlungen an Versorgungsunternehmen für die Versorgung mit Strom, Gas, Wasser, 

Telefon oder Internetanschluss oder an andere Versorgungsunternehmen, die im normalen 

Geschäftsverlauf eingesetzt werden und wobei bei denen die Dienstleistung vor dem 11. März 

2021 begann. 

6. Geschäftliche Wartungskosten, einschließlich Wartung von Wänden, Böden, Ladeflächen, 

Möbeln, Einrichtungsgegenständen und Ausrüstungen; 

7. Bau von Sitzgelegenheiten im Freien; 

8. Geschäftsbedarf, einschließlich Schutzausrüstung und Reinigungsmittel; 
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9. Geschäftliche Ausgaben für Lebensmittel und Getränke, einschließlich Rohstoffe für Bier, 

Wein oder Spirituosen; 

10. Gedeckte Lieferantenkosten, d. h. Ausgaben, die das in Frage kommende Unternehmen 

einem Warenlieferanten für die Lieferung von Waren geleistet hat, die: 

 Für die Geschäftstätigkeit des Unternehmens zum Zeitpunkt der Ausgaben wesentlich sind; und 

 Gemäß einem Vertrag, einer Bestellung oder eines Kaufauftrags erfolgen, der/die jederzeit 

vor Erhalt der Mittel für die Revitalisierung von Restaurants gültig ist; oder  

 In Bezug auf verderbliche Waren ein Vertrag, eine Bestellung oder ein Kaufauftrag, der/die 

vor oder zu einem beliebigen Zeitpunkt während des abgedeckten Zeitraums gültig ist; 

11. Geschäftliche Betriebskosten, definiert als Geschäftskosten, die durch den normalen 

Geschäftsbetrieb entstehen und für das Geschäft notwendig und obligatorisch sind (z. B. Miete, 

Ausrüstung, Betriebsmittel, Inventar, Buchhaltung, Training, Rechtskosten, Marketing, 

Versicherung, Lizenzen, Gebühren). In den betrieblichen Aufwendungen sind keine 

Aufwendungen enthalten, die außerhalb der täglichen Aktivitäten eines Unternehmens anfallen. 

Hinweis: Überfällige Aufwendungen kommen in Frage, wenn sie ab dem 15. Februar 2020 und 

bis zum 11. März 2023 angefallen sind. 

Zeitrahmen für die Verwendung von Mitteln 

Die Antragsteller müssen bis zum 11. März 2023 alle Mittel für die Revitalisierung von 

Restaurants für in Frage kommende Ausgaben verwenden, die ab dem 15. Februar 2020 und bis 

zum 11. März 2023 angefallen sind. Wenn das Geschäft endgültig geschlossen wird, endet der 

abgedeckte Zeitraum mit der endgültigen Schließung des Geschäfts oder am 11. März 2023, je 

nachdem, was früher eintritt. 

Antragsteller, die bis zum Ende des abgedeckten Zeitraums nicht alle Mittel zur Revitalisierung von 

Restaurants für in Frage kommende Ausgaben verwenden können, müssen nicht verwendete Mittel 

an die Regierung zurückzahlen (Richtlinien nach der Vergabe finden Sie in diesem Leitfaden).  

Validierung der Verwendung der Mittel 

Alle Antragsteller haben bis zum 11. März 2023 Zeit, um die vergebenen Mittel zu verwenden. 

Spätestens am 31. Dezember 2021 müssen alle Antragsteller über das Antragsportal angeben, 

wie viel von ihrem Zuschuss für jede in Frage kommende Verwendungskategorie verwendet 

wurde. Wenn der Antragsteller seine Mittel vor dem 31. Dezember 2021 vollständig ausgibt, 

wird der Antragsteller darum gebeten, im Antragsportal zu bestätigen, dass der Erlös für in Frage 

kommende Ausgaben verwendet wurde. Alle Antragsteller, die die vergebenen Mittel vor dem 

31. Dezember 2021 nicht vollständig ausgeben, müssen die jährlichen 

Berichterstattungsunterlagen ausfüllen, bis sie die vergebenen Mittel vollständig ausgegeben 

haben oder der Leistungszeitraum abläuft. Die SBA behält sich das Recht vor, zusätzliche 

Unterlagen anzufordern, die zur Validierung der Zertifizierung erforderlich sind. 
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Wie man einen Antrag stellt 

Es gibt drei Möglichkeiten, die Finanzierung zur Revitalisierung von Restaurants zu beantragen.  

1. Über einen anerkannten SBA-Restaurantpartner 

2. Direkt über die SBA unter restaurant.sba.gov 

3. Telefonisch unter (844) 279-8898 

  

Einen Antrag über SBA-Restaurantpartner stellen 

Die SBA hat Partnerschaften mit mehreren anerkannten Technologieunternehmen entwickelt, die 

der Restaurantbranche Software, Hardware und Zahlungsdienste anbieten, um eine breite und 

gerechte Verteilung der Hilfen sicherzustellen. Diese Partner werden als Restaurantpartner der 

SBA oder Point-of-Sale (POS)-Restaurantpartner der SBA bezeichnet. 

Wenn Sie derzeit einen der Restaurantpartner der SBA nutzen, können Sie eine Finanzierung über 

deren Website oder sicheres Portal beantragen. Diese Partner entwickelten Funktionen, die es den 

Antragstellern erleichtern, Anträge zu berechnen, zu validieren und bei der SBA einzureichen. Die 

SBA ermutigt Antragsteller, die unsere Partner nutzen, über ihr individuelles Verfahren einen 

Antrag zu stellen. Dies spart Zeit bei der Vorbereitung und Bearbeitung des Antrags.  

Jeder Restaurantpartner verfügt möglicherweise über einzigartige Prozesse oder unterstützende 

Materialien, die Antragsteller nutzen können. Die SBA arbeitet aktiv daran, in den kommenden 

Wochen weitere Partnerschaften hinzuzufügen. Bitte überprüfen Sie sba.gov/restaurants für 

Verwenden Sie einen der 

POS-Restaurantpartner 

der SBA? 

Über den POS-

Restaurantpartner der 

SBA einen Antrag stellen 

Haben Sie Zugriff auf das 

Internet? 

Stellen Sie den Antrag 

direkt bei der SBA unter 

restaurants.sba.gov 

Stellen Sie den Antrag 

telefonisch unter der 

Rufnummer 844-279-8898. 

Ja 

Nein 

Ja 

Nein 
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zusätzliche Updates von der SBA über offizielle Partner und besuchen Sie nach Ankündigung 

die Website des Partners Ihrer Wahl, um weitere Informationen über dessen Fähigkeit zu 

erhalten, Sie bei Ihrem Antrag zu unterstützen. 

Stellen Sie den Antrag direkt über die SBA 

1. Stellen Sie die in diesem Dokument beschriebenen Unterlagen zusammen 

2. Wenn Sie Zugriff auf das Internet haben und den Antrag nicht über einen der 

Restaurantpartner der SBA stellen werden, besuchen Sie restaurants.sba.gov um auf die 

Antragsplattform zuzugreifen 

3. Erstellen Sie ein Konto  

4. Füllen Sie den Antragsfragebogen und die Bescheinigungen aus 

5. Laden Sie die erforderlichen Unterlagen hoch 

6. Nach Ausfüllen des Antrags wird ein DocuSign-Paket an die im Antragsportal 

eingegebene E-Mail gesendet 

7. Führen Sie das DocuSign-Paket sofort aus, um den SBA-Überprüfungsprozess auszulösen 

8. Die SBA beginnt mit der Prüfung Ihres Antrags. Die Überprüfung dauert ca. 14 Tage, um 

die bereitgestellten ausgefüllten und validierten Unterlagen fertigzustellen. Antragsteller 

können den Status ihres Antrags auf dem Antragsportal überprüfen. 

9. Informationen über die Antragsentscheidung oder die Anforderung weiterer Unterlagen 

werden an die E-Mail-Adresse gesendet, die dem Konto des Antragstellers zugeordnet ist 

10. Wenn dies genehmigt wird, werde die Mittel automatisch auf das im Antrag eingegebene 

Bankkonto ausbezahlt 

Den Antrag telefonisch direkt bei der SBA stellen 

1. Stellen Sie die in diesem Dokument beschriebenen Unterlagen zusammen 

2. Rufen Sie (844) 279-8898 an 

3. Füllen Sie den Antragsfragebogen und die Bescheinigungen mit dem Supportmitarbeiter aus 

4. Ausgefüllte Antrags- und Unterschriftenunterlagen werden per Post an den Antragsteller 

geschickt 

5. Der Antragsteller muss den vollständig ausgefüllten und notariell beglaubigten Antrag an 

die SBA zurücksenden (Anweisungen zur Rücksendeadresse sind im per Post versandten 

Antrag aufgeführt) 

6. Die SBA beginnt mit der Prüfung Ihres Antrags. Die Überprüfung dauert ca. 14 Tage, um 

die bereitgestellten ausgefüllten und validierten Unterlagen fertigzustellen.  

7. Informationen über die Antragsentscheidung oder die Anforderung weiterer Unterlagen 

werden an die E-Mail-Adresse gesendet, die dem Konto des Antragstellers zugeordnet 

ist, oder per Post geschickt, wenn keine E-Mail-Adresse vorhanden ist 

8. Wenn dies genehmigt wird, werde die Mittel automatisch auf das im Antrag eingegebene 

Bankkonto ausbezahlt 

Erhalt der Mittel 

Im Rahmen der Finanzierung zur Revitalisierung von Restaurants zahlt die SBA den Erlös direkt 

auf das Betriebskonto des Antragstellers aus. 

https://restaurants.sba.gov/
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 Zu Ihrem Schutz verlangt die SBA, dass die Auszahlung auf das Handelsgeschäftskonto 

des Antragstellers erfolgt. Die Verwendung des automatischen Verlinkungsdienstes der 

SBA beschleunigt diesen Vorgang. 

 In Fällen von Einzelunternehmern, die ohne Geschäftskonto arbeiten, benötigt die SBA 

Belege, um nachzuweisen, dass dieses Konto für den Restaurantbetrieb verwendet wird 

und dem Einzelunternehmer gehört. Die SBA erlaubt dem Antragsteller keine 

Finanzierungskonten mit begrenztem (weniger als 3 Monate) Verlauf oder nicht zum 

Antragsteller gehörende Eigentümerschaft. Die SBA-Plattform verstärkt diese Kontrollen 

im Rahmen Ihres Antragsverfahrens. 

 Die Nichtanpassung an diese Zahlungsregeln verzögert die Bereitstellung der Mittel des 

Antragstellers. 

Holen Sie sich Hilfe beim Einreichen eines Antrags auf Mittel zur 

Revitalisierung von Restaurants 

Um die Antragsteller während des gesamten Prozesses zu unterstützen, bietet die SBA 

Unterstützung über eine Callcenter-Hotline und über das Netzwerk an Bezirksämter der SBA an. 

Darüber hinaus können Antragsteller, die Unterstützung benötigen oder nur eingeschränkten 

Zugriff auf den digitalen Antrag haben, den Antrag telefonisch stellen. 

 Callcenter-Hotline (844-279-8898) 

o Antragsteller können diese Nummer für mehrsprachige Unterstützung zum Antrag 

und Programm anrufen  

 Bezirksämter 

Antragsteller können sich an ihr örtliches Bezirksamt wenden, um eine maßgeschneiderte 

regionale SBA-Unterstützung zu erhalten. Um Ihr lokales Bezirksamt zu finden, besuchen Sie 

bitte www.sba.gov/local-assistance. 

Informationen über den Antrag 

Antragsteller: Der Antragsteller ist die Organisation, die eine Finanzierung für die 

Revitalisierung von Restaurants beantragt.  

Ein Restaurant mit mehreren Standorten unter derselben EIN muss einen einzigen Antrag für alle 

Standorte stellen. Antragsteller dürfen den Antrag nicht für andere Organisationen wie 

verbundene Unternehmen oder Tochterunternehmen stellen.  

Beispiel 1: Das Unternehmen ABC besitzt drei Restaurants, die jeweils eine eigene EIN haben 

und jeweils ihre eigene Einkommensteuererklärung einreichen. Jedes der ABC-Restaurants muss 

einen eigenen Antrag auf Finanzierung zur Revitalisierung von Restaurants stellen. 

Beispiel 2: Das Unternehmen XYZ besitzt drei Restaurants. Keines der drei Restaurants arbeitet 

separat unter seiner eigenen EIN und das Unternehmen XYZ reicht eine 

Einkommensteuererklärung ein, die Bruttoeinnahmen und -ausgaben aller drei Restaurants 

enthält. Das Unternehmen XYZ muss einen Antrag stellen, der die Finanzierung aller drei 

Restaurants beinhaltet. Keines der Restaurants darf einen eigenen Antrag separat vom 

Unternehmen XYZ stellen. 

http://www.sba.gov/local-assistance
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Beispiel 3: Das Unternehmen HIJ besitzt drei Restaurants unter derselben EIN. HIJ eröffnete 

Standort 1 im Jahr 2015, Standort 2 im Juli 2019 und Standort 3 im Juni 2020. Mit dem Antrag 

kann das Unternehmen HIJ den potenziellen Finanzierungsbetrag für jeden Standort anhand der 

verschiedenen Berechnungen berechnen und diesen Betrag auf einen potenziellen 

Gesamtfinanzierungsbetrag addieren. 

Steueridentifikationsnummer (TIN): Der Antragsteller muss die (TIN) für das Geschäft des 

Antragstellers und alle Kapitaleigner von 20% oder mehr angeben. TINs können 

Arbeitgeberidentifikationsnummern, Sozialversicherungsnummern oder individuelle 

Steueridentifikationsnummern, die vom Internal Revenue Service vergeben werden, sein. Das 

gesamte Eigenkapital, das unter Berücksichtigung der Eigentümer von 20% oder mehr 

ausgewiesen wird, muss nicht 100% des gesamten ausstehenden Eigenkapitals ausmachen, 

solange alle Eigentümer von 20% oder mehr im Antrag aufgeführt sind. Wenn kein Eigentümer 

mindestens 20% des Antragstellers besitzt, müssen Sie genügend Eigentümer auflisten, deren 

kombiniertes Eigenkapital mindestens 20% des Eigentums des Antragstellers ausmacht. 

Alle unten aufgeführten Parteien gelten als Eigentümer des Antragstellers:  

 Für ein Einzelunternehmen, der Einzelunternehmer; 

 Für eine Personengesellschaft alle persönlich haftenden Gesellschafter und alle 

Kommanditisten  

 Im Falle einer Gesellschaft, alle Eigentümer der Gesellschaft;  

 Im Falle einer Gesellschaft mit beschränkter Haftung, alle Teilhaber, die das 

Unternehmen besitzen; und  

 Jeder Treugeber (wenn der Antragsteller im Besitz einer Treuhandgesellschaft ist). Wenn 

der Antragsteller ein Einzelunternehmer ohne Angestellte ist, muss der Antragsteller den 

Antrag mit der Sozialversicherungsnummer (SSN) oder der individuellen 

Steueridentifikationsnummer (ITIN) des Eigentümers stellen, die der Person von der IRS 

zugewiesen wurde, oder mit einer der Organisation zugewiesenen 

Arbeitgeberidentifikationsnummer (EIN) von der IRS. Alle anderen Antragsteller, 

einschließlich Einzelunternehmer mit Angestellten, müssen die EIN verwenden, die der 

Organisation von der IRS zugewiesen wurde. Wenn ein Einzelunternehmer ohne 

Angestellte keine SSN, ITIN oder EIN hat oder wenn eine andere Organisation keine EIN 

hat, kommt der Antragsteller nicht antragsberechtigt. Hinweis: Die IRS verlangt von 

allen Arbeitgebern, einschließlich Selbstständigen mit Angestellten, eine EIN zu haben. 

Auf der Webseite der IRS ist angegeben, dass Sie eine EIN online beantragen können 

und dass „dies ein kostenloser Service ist, der vom Internal Revenue Service angeboten 

wird, und dass Sie Ihre EIN sofort erhalten können“. 

Eigentümer: Antragsteller müssen alle Eigentümer von 20% oder mehr des Unternehmens im 

Antrag auflisten. Die Auflistung für jeden Eigentümer muss die 

Arbeitgeberidentifikationsnummer (EIN), Sozialversicherungsnummer (SSN) oder die 

individuelle Steueridentifikationsnummer (ITIN) des Eigentümers enthalten. Wenn ein 

Eigentümer von 20% oder mehr des Unternehmens keine SSN oder ITIN hat, ist das 

Unternehmen nicht antragsberechtigt.  

https://www.irs.gov/businesses/small-businesses-self-employed/do-you-need-an-ein
https://www.irs.gov/businesses/small-businesses-self-employed/employer-id-numbers
https://www.irs.gov/businesses/small-businesses-self-employed/apply-for-an-employer-identification-number-ein-online
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Rücklagen 

Um sicherzustellen, dass die kleinsten Unternehmen und Unternehmen in unterversorgten 

Gemeinden Fördergelder erhalten, hat die SBA Rücklagen gebildet, die nur bestimmten 

Antragstellern zur Verfügung stehen. 

1. Für Antragsteller mit Bruttoeinnahmen im Jahr 2019 von nicht mehr als 500.000 USD sind 5 

Mrd. US-Dollar vorgesehen.  

2. Weitere 4 Mrd. US-Dollar sind für Antragsteller mit Bruttoeinnahmen im Jahr 2019 von 

500.001 USD bis 1.500.000 USD vorgesehen. 

3. Weitere 500 Millionen US-Dollar sind für Antragsteller mit Bruttoeinnahmen im Jahr 2019 

von nicht mehr als 50.000 US-Dollar vorgesehen. 

Priorität bei der Vergabe von Mitteln 

Die SBA wird vorrangig Mittel an Kleinunternehmen vergeben, die zu mindestens 51 Prozent im 

Besitz von Personen sind und von diesen kontrolliert werden, die Frauen, Veteranen und/oder 

sozial und wirtschaftlich benachteiligte Personen sind. Antragsteller in einer dieser Kategorien, 

die im Rahmen eines genehmigten Umstrukturierungsplans entsprechend eines 

Insolvenzverfahrens nach Kapitel 11, 12 oder 13 tätig sind und keinen Treuhänder haben, der die 

tägliche Kontrolle ausübt, können im Rahmen dieses Programms finanziert werden. 

Antragsteller müssen im Antrag selber bestätigen, dass sie die Zulassungsvoraussetzungen für 

ein Kleinunternehmen im Besitz von Frauen, ein Kleinunternehmen im Besitz von Veteranen 

oder ein Kleinunternehmen im Besitz von sozial und wirtschaftlich benachteiligten Personen 

erfüllen, wie definiert im Anhang: Definitionen 

Die SBA betrachtet einen Antragsteller als vorrangig bei der Vergabe von Mitteln, wenn der 

Antragsteller ein Kleinunternehmen ist, das zu mindestens 51 Prozent im Besitz von einer oder 

mehrerer Personen ist, die Frauen, Veteranen oder sozial und wirtschaftlich benachteiligt sind, und 

wenn die Leitung und die täglichen Geschäftstätigkeiten des Antragstellers von einer oder mehreren 

Frauen, Veteranen oder sozial und wirtschaftlich benachteiligten Personen kontrolliert wird.  

Zum Beispiel: Ein Antragsteller hat fünf Eigentümer, die jeweils 20 Prozent besitzen. Zwei 

Eigentümer sind Veteranen, und ein Eigentümer ist eine sozial und wirtschaftlich benachteiligte 

Person. Die SBA wird davon ausgehen, dass der Antragsteller die Anforderung erfüllt, dass 

mindestens 51 Prozent des Antragstellers einer Prioritätsgruppe gehören.  

Wenn eine Person die Anforderungen von mehr als einer Prioritätsgruppenkategorie erfüllt, wird 

diese Person nur einmal gezählt.  

Zum Beispiel: Ein Antragsteller hat fünf Eigentümer, die jeweils 20 Prozent besitzen. Eine der 

Eigentümerinnen ist eine Veteranin, die sozial und wirtschaftlich benachteiligt ist. Keiner der 

verbleibenden vier Eigentümer ist jedoch eine Frau, ein Veteran oder eine sozial und 

wirtschaftlich benachteiligte Person. Dieser Antragsteller ist nicht berechtigt, einen Antrag als 

Antragsteller einer Prioritätsgruppe einzureichen. Dieser Antragsteller kann jedoch weiterhin als 

Antragsteller ohne Priorität einen Antrag stellen. 
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Prioritäten bei der Vergabe von Mitteln 

Tage 1 - 21: Die SBA akzeptiert Anträge aller berechtigten Antragsteller. Während dieses 

Zeitraums verteilt die SBA Mittel nur für genehmigte Anträge, bei denen der Antragsteller selbst 

bestätigt hat, dass er die Voraussetzungen für ein Kleinunternehmen erfüllt, das Frauen, 

Veteranen oder sozial und wirtschaftlich benachteiligten Personen gehört.  

Tag 22 - Ende des Programms: SBA akzeptiert Anträge aller berechtigten Antragsteller und 

verteilt die Mittel in der Reihenfolge, in der die Anträge von der SBA genehmigt werden. 

Dokumentation erforderlich 

Antragsteller, die vor oder am 1. Januar 2019 in Betrieb waren, müssen zum Zeitpunkt des 

Antrags Unterlagen über die Bruttoeinnahmen für 2019 und 2020 vorlegen;  

Antragsteller, die ihren Betrieb teilweise im Jahr 2019 aufgenommen haben und Berechnung 2 

verwenden, müssen zum Zeitpunkt des Antrags Unterlagen über die Bruttoeinnahmen für 2019 

und 2020 vorlegen. Antragsteller, die ihren Betrieb teilweise im Jahr 2019 aufgenommen haben 

und Berechnung 3 verwenden, müssen zum Zeitpunkt des Antrags Unterlagen über die 

Bruttoeinnahmen für 2020 vorlegen. 

Antragsteller, die ihre Geschäftstätigkeit am oder zwischen dem 1. Januar 2020 und dem 10. März 

2021 aufgenommen haben, und Antragsteller, die am 11. März 2021 noch nicht geöffnet hatten, 

aber in Frage kommende Kosten verursacht haben, müssen zum Zeitpunkt des Antrags für die 

Dauer des Betriebs Unterlagen über Bruttoeinnahmen und in Frage kommende Kosten vorlegen. 

(1) Für alle Antragsteller sind folgende Unterlagen erforderlich:  

 Der Antrag: Das SBA-Formular 3172, ausgefüllt, paraphiert und unterschrieben. Das digitale 

Ausfüllen dieses Formulars auf der SBA-Plattform erfüllt diese Anforderung. 

 Überprüfung der Steuerinformationen: IRS-Formular 4506-T, vom Antragsteller ausgefüllt 

und unterschrieben. Das digitale Ausfüllen dieses Formulars auf der SBA-Plattform erfüllt 

diese Anforderung. 

 Bruttoeinnahmen Unterlagen: Eines der folgenden Dokumente, aus denen die 

Bruttoeinnahmen und gegebenenfalls die in Frage kommenden Ausgaben hervorgehen: 

 Gewerbesteuererklärungen (IRS-Formular 1120 oder IRS-Formular 1120-S);  

 IRS-Formular 1040 Schedule C; IRS-Formular 1040 Schedule F;  

 Für eine Personengesellschaft: IRS-Formular 1065 der Personengesellschaft 

(einschließlich K-1s);  

 Kontoauszüge;  

 Extern oder intern erstellte Abschlüsse wie Einkommensteuererklärungen oder 

Gewinn- und Verlustrechnungen; 

 POS-Bericht(e), einschließlich IRS-Formular 1099-K. 
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(2) Für Antragsteller, die eine Kleinbrauerei, ein Verkostungsraum, ein Schankraum, eine 

Brauerei, ein Weingut, eine Brennerei oder eine Bäckerei sind: Zusätzlich zu den 

Dokumenten in (1) oben genannten, Dokumente, aus denen hervorgeht, dass der Verkauf an die 

Öffentlichkeit vor Ort mindestens 33% der Bruttoeinnahmen des Jahres 2019 ausmacht. Dies 

können die eingereichten Formulare des Tax and Trade Bureau (TTB) für 2019, die 

eingereichten Formulare der staatlichen oder lokalen Regierung oder intern erstellte Berichte von 

der Software zur Bestandsverwaltung, der Verkaufsberichterstattung oder der Buchhaltung sein. 

(3) Für Antragsteller, die ein Inn sind: Zusätzlich zu den Dokumenten in (1) oben genannten, 

Dokumente, aus denen hervorgeht, dass der Verkauf von Lebensmitteln und Getränken an die 

Öffentlichkeit vor Ort mindestens 33% der Bruttoeinnahmen des Jahres 2019 ausmacht. Dies 

können intern erstellte Umsatzberichte oder Buchhaltungsberichte sein. 
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Anhang: Akronyme und Abkürzungen 

ARPA: American Rescue Plan Act 

Mittel: Finanzierung zur Revitalisierung von Restaurants 

EIN: Arbeitgeberidentifikationsnummern: Informationen; Beantragung ist kostenlos 

IRS: Internal Revenue Service 

ITIN: Individuelle Steueridentifikationsnummer 

POS: Point-of-Sale-Verkäufer, Restaurantpartner von der SBA 

SBA: U.S. Small Business Administration 

SSN: Sozialversicherungsnummer 

TIN: Steueridentifikationsnummer 

https://www.irs.gov/businesses/small-businesses-self-employed/employer-id-numbers
https://www.irs.gov/businesses/small-businesses-self-employed/apply-for-an-employer-identification-number-ein-online
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Anhang: Definitionen 

Geschäftspartner: Hat die gleiche Definition wie „Verbundenes Unternehmen“ 

Verbundenes Unternehmen: Ein verbundenes Unternehmen ist ein Unternehmen, an dem eine 

in Frage kommende Organisation eine Beteiligung oder ein Recht auf Gewinnausschüttungen 

von mindestens 50 Prozent besitzt oder an dem eine in Frage kommende Organisation die 

vertragliche Befugnis hat, die Leitung des Geschäfts zu kontrollieren, sofern eine solche 

Zugehörigkeit nach allen am 13. März 2020 bestehenden Abkommen oder Vereinbarungen 

festgelegt ist. 

Abgedeckter Zeitraum: Der Zeitraum beginnt am 15. Februar 2020 und endet am 11. März 

2023. Wenn das Unternehmen endgültig geschlossen wird, endet der abgedeckte Zeitraum mit 

der endgültigen Schließung des Geschäfts oder am 11. März 2023, je nachdem, was zuerst 

eintritt. Empfänger eines Darlehens, die bis zum Ende des abgedeckten Zeitraums nicht in der 

Lage sind, alle für in Frage kommende Kosten erhaltenen Mittel zu verwenden, müssen nicht 

verwendete Mittel an das Finanzministerium zurückzahlen. 

Bruttoeinnahmen: Für ein gewinnorientiertes Unternehmen umfassen die Bruttoeinnahmen alle 

Einnahmen in jeglicher Form (gemäß der Rechnungslegungsmethode der Organisation) aus 

beliebigen Quellen, einschließlich aus dem Verkauf von Produkten oder Dienstleistungen, 

Zinsen, Dividenden, Mieten, Lizenzgebühren, Gebühren oder Provisionen, reduziert um 

Renditen und Zulagen, aber mit Ausnahme von Nettokapitalgewinnen und -verlusten. Diese 

Begriffe umfassen die Definitionen, die in IRS-Steuererklärungsformularen verwendet und 

angegeben werden.  

Die zur Berechnung der Bruttoeinnahmen erforderlichen Beträge variieren je nach Art der 

Steuererklärung des Unternehmens: 

 Für Selbständige (IRS-Formular 1040 Schedule C): Zeile 3 (Wenn Sie mehrere Schedule 

C-Formulare bei demselben Formular 1040 einreichen, müssen Sie alle summieren) 
 Für Personengesellschaften (IRS-Formular 1065): Zeile 1c 
 Für S-Corporations (IRS-Formular 1120-S): Zeile 1c 
 Für C-Corporations (IRS-Formular 1120): Zeile 1c 
 LLCs: Verwenden Sie eine der oben genannten Möglichkeiten 

 B Corporations: Verwenden Sie Zeile 1c aus IRS-Formular 1120 oder 1120S 

Wenn die Bruttoeinnahmen eines Antragstellers eine der folgenden Angaben enthalten, sollte der 

mit den folgenden Einnahmen verbundene Betrag von den Bruttoeinnahmen abgezogen werden: 

 Darlehen des Paycheck Protection Program (PPP) (PPP-Darlehen der ersten Runde oder 

PPP-Darlehen der zweiten Runde); 
 Zahlungen nach SBA Abschnitt 1112; 

 EIDL-Darlehen (SBA Economic Injury Disaster Loan), EIDL-Vorschuss, zweckgebundener 

EIDL-Vorschuss; 

 Alle staatlichen und lokalen Zuschüsse für Kleinunternehmen (über das CARES-Gesetz oder 

auf andere Weise); 
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 Steuern, die von einer Steuerbehörde erhoben und an diese überwiesen werden, wenn sie im 

Brutto- oder Gesamteinkommen enthalten sind, wie z. B. Mehrwertsteuer oder andere von 

Kunden erhobene Steuern (dies schließt keine Steuern ein, die auf das Unternehmen oder 

seine Mitarbeiter erhoben werden);  

 Einnahmen aus Transaktionen zwischen einem Unternehmen und seinen inländischen oder 

ausländischen Tochtergesellschaften; und  

 Beträge, die im Namen einer anderen Person von einem Reisebüro, Immobilienmakler, einer 

Werbeagentur, einem Konferenzverwaltungsdienstleister, Spediteur oder Zollagenten 

eingezogen werden. 

Alle anderen Posten, wie z. B. Kosten für Subunternehmer, Erstattungen für Einkäufe, die ein 

Auftragnehmer auf Kundenwunsch tätigt, Kapitalerträge und mitarbeiterbezogene Kosten wie 

Lohnsteuern, dürfen nicht von den Bruttoeinnahmen ausgeschlossen werden. 

Standort: Gleich wie der physische Standort unten. 

Vor-Ort-Verkauf: Der Verkauf von Lebensmitteln und/oder Getränken, die auf dem Gelände 

des Antragstellers konsumiert, vor Ort beim Antragsteller gekauft, online gekauft und auf dem 

Gelände des Antragstellers abgeholt oder direkt an einen Verbraucher für den Konsum geliefert 

wurden. Diese Verkäufe dürfen nur an Verbraucher erfolgen, und es dürfen keine 

Großhandelsverkäufe auf die Umsatzzahl von 33% angerechnet werden. 

Lohnkosten: 

Die Lohnkosten umfassen:  

 Vergütung der Arbeitnehmer (deren Hauptwohnsitz die Vereinigten Staaten sind) in Form 

von Gehalt, Löhnen, Provisionen oder ähnlichen Vergütungen; Trinkgelder in bar oder 

gleichwertig (basierend auf Arbeitgeberunterlagen von früheren Trinkgeldern oder, sollten 

keine Unterlagen vorhanden sein, einer angemessenen Schätzung des Arbeitgebers in gutem 

Glauben);  

 Zahlung für Urlaub, Elternzeit, Familienurlaub, krankheitsbedingte Fehlzeit und 

Arbeitsunfähigkeit;  

 Zulage für Trennung oder Entlassung;  

 Zahlung für die Bereitstellung von Mitarbeitersozialleistungen (einschließlich 

Versicherungsprämien), d. h. Gesundheitskranken-, Lebens-, Invaliden-, Augen- und 

Zahnversicherung und Altersvorsorgeleistungen;  

 Die Zahlung von Staats- und lokalen Steuern, je nach Vergütung von Mitarbeitern, und  

 Für einen unabhängigen Auftragnehmer oder Einzelunternehmer Löhne, Provisionen, 

Einkommen oder Nettoeinkommen aus selbständiger Tätigkeit oder eine ähnliche 

Vergütungen. 

Die Lohnkosten umfassen nicht: 

 Zahlungen an einen unabhängigen Auftragnehmer (obwohl diese Zahlungen unter einer 

anderen zulässigen Kategorie der Verwendung der Mittel wie Betriebskosten in Frage 

kommen können); 
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 Die Vergütung eines Eigentümers oder eines unabhängigen Mitarbeiters von mehr als 

100.000 USD auf Jahresbasis, anteilmäßig für den Zeitraum berechnet, in dem die Zahlungen 

geleistet werden oder die Verpflichtung zur Leistung der Zahlungen besteht;  

 Während des in Frage kommenden Zeitraums erhobene oder einbehaltene Bundessteuern im 

Zusammenhang mit der Beschäftigung, einschließlich des Anteils des Arbeitnehmers und des 

Arbeitgebers an den Steuern des FICA (Federal Insurance Contributions Act) und des 

Railroad Retirement Act sowie der Einkommenssteuern, die von den Arbeitnehmern 

einbehalten werden müssen;  

 Qualifizierte Löhne (definiert als Löhne, die von (a) Arbeitgebern mit mehr als 100 

Vollzeitbeschäftigten gezahlt werden, die im Jahr 2020 tätig waren, jedoch aufgrund von 

COVID-19-Beschränkungen, die von einer zuständigen Regierungsbehörde eingeführt 

wurden, die Aktivitäten in einem Quartal teilweise oder vollständig einstellen mussten oder (b) 

Arbeitgeber mit 100 oder weniger Vollzeitbeschäftigten, die im Jahr 2020 tätig waren, jedoch 

aufgrund von COVID-19-Beschränkungen, die von einer zuständigen Regierungsbehörde 

eingeführt wurden, die Aktivitäten in einem Quartal teilweise oder vollständig einstellen 

mussten, oder von solchen Arbeitgebern gezahlte Löhne im ersten Quartal, das nach dem 31. 

Dezember 2019 beginnt und bei dem die Bruttoeinnahmen weniger als 50% der 

Bruttoeinnahmen des gleichen Kalenderquartals des Vorjahres betrugen und mit dem 

Kalenderquartal endet, das auf das erste Kalenderquartal folgt, das nach dem Kalenderquartal 

beginnt, bei dem die Bruttoeinnahmen weniger als 50% der Bruttoeinnahmen des 

Kalenderquartals des Vorjahres betrugen, und wobei anschließend die Bruttoeinnahmen mehr 

als 80% der Bruttoeinnahmen betrugen für dasselbe Kalenderquartal des Vorjahres), die bei 

der Bestimmung des nach § 2301 zulässigen Kredits berücksichtigt wurden; und 

 Prämien im Zusammenhang mit der COBRA-Fortführungsdeckung (gemäß Abschnitt 6432 

des Internal Revenue Code von 1986), die bei der Bestimmung des zulässigen Kredits 

berücksichtigt wurden. 

Physischer Standort: (Auch „Standort“) Jeder Ort, an dem der Antragsteller Verkäufe von einer 

dauerhaften Struktur aus tätigt. Wenn der Antragsteller Verkäufe von mehreren festen Standorten 

aus tätigt, ist jede Adresse ein separater Standort. Für einen Caterer oder ein einzelnes 

Unternehmen mit mehreren Imbissständen, Imbisswagen ist der physische Standort der Hauptsitz 

des Unternehmens (d. h. ein Unternehmen mit einer dauerhaften Struktur und fünf Imbisswagen 

hat einen Standort; ein Caterer hat einen Standort). 

Börsennotiertes Unternehmen: Ein Unternehmen, das sich mehrheitlich im Besitz oder unter 

der Kontrolle einer Organisation befindet, die ein Emittent ist und dessen Wertpapiere an einer 

nationalen Wertpapierbörse notiert sind unter Abschnitt 6 des Securities Exchange Act von 1934 

(15 U.S.C. 78f). 

https://www.govinfo.gov/content/pkg/USCODE-2009-title15/html/USCODE-2009-title15-chap2B-sec78f.htm
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Kleinunternehmen, die Veteranen gehören und von ihnen kontrolliert werden: (15 USC 

632(q)(3))  

Ein Unternehmen (eine gewinnorientierte Geschäftseinheit mit Sitz in den USA, die 

hauptsächlich in den USA tätig ist) und gemäß den Größenstandards der SBA unter 13 CFR § 

121.201 als klein eingestuft wird; und 

 Mindestens 51 Prozent davon gehören einem oder mehreren Veteranen; und 

 Die Leitung und die täglichen Geschäftstätigkeiten werden von einem oder mehreren 

Veteranen kontrolliert. 

Kleinunternehmen im Besitz und kontrolliert von Frauen: (15 USC 632(n))  

Ein Unternehmen (eine gewinnorientierte Geschäftseinheit mit Sitz in den USA, die 

hauptsächlich in den USA tätig ist) und gemäß den Größenstandards der SBA unter 13 CFR § 

121.201 als klein eingestuft wird; und 

 Mindestens 51 Prozent davon gehören einer oder mehreren Frauen; und 

 Die Leitung und die täglichen Geschäftstätigkeiten werden von einer oder mehreren Frauen 

kontrolliert. 

Kleinunternehmen, die im Besitz von sozial und wirtschaftlich benachteiligten Personen 

sind und von diesen kontrolliert werden: 

Sozial benachteiligte Personen (13 CFR § 124.103) sind Personen, die aufgrund ihrer Identität 

als Mitglied einer Gruppe rassistischen oder ethnischen Vorurteilen oder kulturellen Vorurteilen 

ausgesetzt waren, ohne Rücksicht auf ihre individuellen Fähigkeiten. Personen, die Mitglieder 

folgender Gruppen sind, gelten als sozial benachteiligt: Schwarze Amerikaner; hispanische 

Amerikaner; Indianer (einschließlich Alaska-Ureinwohner und einheimische Hawaiianer); 

asiatisch-pazifische Amerikaner; oder Amerikaner des asiatischen Subkontinents. 

Wirtschaftlich benachteiligte Personen (13 CFR § 124.104) sind Personen mit sozialer 

Benachteiligung, deren Wettbewerbsfähigkeit in der freien Marktwirtschaft aufgrund geringerer 

Kapital- und Kreditmöglichkeiten im Vergleich zu Personen in demselben Geschäftsbereich, die 

nicht sozial benachteiligt sind, beeinträchtigt wurden.  

Konzern von nativen Amerikanern: Ein Konzern, der zu mindestens 51 Prozent im Besitz 

eines indianischen Stammes ist. Der indianische Stamm wird definiert als ein indianischer 

Stamm, Kolonne, Nation oder andere organisierte Gruppe oder Gemeinschaft von Indianern, 

einschließlich aller ANC, die aufgrund ihres Status als Indianer als berechtigt für die speziellen 

Programme und Dienstleistungen anerkannt werden, die die Vereinigten Staaten den Indianern 

anbieten, oder von dem Staat, in dem der Stamm, Kolonne, Nation, Gruppe oder Gemeinschaft 

lebt, als solcher anerkannt wird. 13 CFR § 124.3 

Veteran: Eine Person, die im aktiven Militärdienst, Marinedienst oder in der Luftwaffe diente 

und unter anderen als unehrenhaften Bedingungen entlassen oder freigestellt wurde. Titel 38, 

Abschnitt 101(2). 

https://www.govinfo.gov/content/pkg/USCODE-2011-title15/html/USCODE-2011-title15-chap14A-sec632.htm
https://www.govinfo.gov/content/pkg/USCODE-2011-title15/html/USCODE-2011-title15-chap14A-sec632.htm
https://www.ecfr.gov/cgi-bin/text-idx?SID=cb05c5865100a4b063f4eea102fd7608&mc=true&node=pt13.1.121&rgn=div5#se13.1.121_1201
https://www.ecfr.gov/cgi-bin/text-idx?SID=cb05c5865100a4b063f4eea102fd7608&mc=true&node=pt13.1.121&rgn=div5#se13.1.121_1201
https://www.govinfo.gov/content/pkg/USCODE-2011-title15/html/USCODE-2011-title15-chap14A-sec632.htm
https://www.ecfr.gov/cgi-bin/text-idx?SID=cb05c5865100a4b063f4eea102fd7608&mc=true&node=pt13.1.121&rgn=div5#se13.1.121_1201
https://www.ecfr.gov/cgi-bin/text-idx?SID=cb05c5865100a4b063f4eea102fd7608&mc=true&node=pt13.1.121&rgn=div5#se13.1.121_1201
https://www.ecfr.gov/cgi-bin/text-idx?node=pt13.1.124&rgn=div5#se13.1.124_1103
https://www.ecfr.gov/cgi-bin/text-idx?node=pt13.1.124&rgn=div5#se13.1.124_1104
https://www.ecfr.gov/cgi-bin/text-idx?SID=33545f13e44187e02e82e359d57a61ee&mc=true&node=se13.1.124_13&rgn=div8
https://www.govinfo.gov/content/pkg/CPRT-112HPRT65875/pdf/CPRT-112HPRT65875.pdf
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